

打响2023年桶装水涨价第一枪

农夫山泉涨价 其他品牌会跟进吗？

“大自然的搬运工”打响了2023年桶装水涨价的第一枪。2月1日，农夫山泉宣布提高杭州市桶装水售价，涨幅10%。此前，农夫山泉也曾在上海地区对桶装水进行提价。

农夫山泉此次涨价会波及到其他城市吗？瓶装水也会加入其中吗？

全国性涨价猜测

2月1日，一张农夫山泉《杭州区域19升水调价通知》(以下简称《通知》)在业界流传，根据《通知》内容，自2023年2月1日起，杭州市农夫山泉19L规格桶装水零售价由此前的20元/桶提高至22元/桶。

对于本次提价原因，农夫山泉表示主要是物价、原材料、人工及运费等成本不断上涨导致。这个理由似曾相识，在2021年12月28日，农夫山泉发布价格调整公告，就上海地区19L的天然水零售价格进行调整，从26元/桶调整到28元/桶，原因也是“原材料、人力、运输等运营成本的影响”。

上海、杭州桶装水相继提价，这让其他地区的消费者猜测：农夫山泉这波涨价潮会全国性蔓延吗？

根据农夫山泉方面的说法，此次仅杭州市产品零售价格有调整，后续是否会降价以届时产品显示售价为准。至于此次涨价是否会扩散至其他城市，农夫山泉方面没有给出明确回应，仅表示暂未接到通知。

在战略定位专家、九德定位咨询公司创始人徐雄俊看来，农夫山泉先

在一二线城市涨价试水，之后有可能会推广到全国。

成本难控毛利下滑

桶装水所在的包装饮用水业务占据农夫山泉五成以上营收。2021年，农夫山泉包装饮用水产品收入为170.58亿元。不过，从近两年财报数据来看，水生意似乎也不好做了。

2022年上半年，农夫山泉包装饮用水业务的收益仅增长了4.8%，比2021年同期25.6%的增长差了一大截。而包装饮用水所占营收比例也从2021年的58.8%降为2022年的56.7%。

这样的数据表现背后的原因一部分来自成本压力。自2021年，农夫山泉就频频在财报中提及成本上涨问题。2022年中报显示，农夫山泉最主要的原材料PET为原油下游产品，而原油价格上升和波动的不确定性，给农夫山泉成本控制带来了压力。同时提到，集团毛利率由去年同期的60.9%下降1.6%至59.3%。

在2022年3月的一场分析师业绩会上，农夫山泉执行董事周震华就直言，成本压力已经“超过企业单方面可以去消化的水平”。

面对成本压力，水企龙头农夫山泉开年率先提价，行业内其他企业会加入这场涨价潮吗？

据英敏特数据，2022年，国内瓶装水市场按销售额估算的市场份额前三名分别是农夫山泉(25.7%)、华润(旗下品牌怡宝，17%)和景田(旗下品



农夫山泉上调了杭州市19升桶装水的价格。(资料图片)

牌百岁山，9.7%)。

至于其他品牌是否跟涨，中国食品产业分析师朱丹蓬表示，中国饮用水竞争已经进入了非常“内卷”的周期，从水种来说，农夫山泉不具备优势；从品牌效应到规模效应，农夫山泉有优势但不是碾压式的优势，其他品牌应该不会跟进涨价。

在徐雄俊看来，原材料价格上涨

是农夫山泉成本拉高的最核心原因。近几年随着消费升级趋势和消费意识的转变，一些消费者愿意花更高的价格买更好的饮用水，一定程度上企业涨价算是顺势而为。当然，对于当下面对的成本压力，产品提价是企业缓解压力比较好的办法。

综合北京商报、中新网

料理机 保温杯 螺蛳粉 收纳袋……

请查收 您的元宵礼品已备好！

为感谢广大福彩用户的支持，广西福彩特开展“元宵庆团圆 幸福满人间”元宵活动，为您送上精美好礼：料理机、保温杯、螺蛳粉、收纳袋……参与游戏即有机会抽取！

活动时间：

2023年2月4日至2月6日

活动玩法：

广西福彩服务号用户可通过活动页面参与“元宵庆团圆 幸福满人间”活动，根据圆心和半径一笔画出“圆”分，完成游戏即有机会抽取精美礼品。

参与方式：

(一)长按海报，识别二维码参与游戏

(二)广西福彩服务号“首页”栏目，点击“元宵节活动”参与游戏。通过以上任一方式皆可参与游戏，根据提示完成挑战，免费领取元宵福利！

特别提示：

用户所获奖品可在活动页中“我的奖品”查看。为确保您顺利领取奖品，请提供真实有效的邮寄信息，奖品将于活动结束后寄出，请您耐心等待。

广西福彩祝您阖家团圆，幸福美满！

牛哥
→长按海报识别二维码参与游戏



体彩顶呱刮接连送大礼

北海购彩者刮出

“玉兔贺岁”30万元头奖

兔年到，好运到！今年的兔年春节假期，广西各地开展了丰富多彩的体彩嘉年华活动，顶呱刮户外卖场也成为了节日里一道靓丽的风景。“卯兔”

“玉兔贺岁”“瑞兔呈祥”“红包来啦”等多款顶呱刮兔年新春票深受市民热捧，并呈现出奖销两旺的良好态势。

春节期间，体彩顶呱刮添福添彩添热闹，接连为广西购彩者送出了多注惊喜大奖。其中北海购彩者新春刮出顶呱刮“玉兔贺岁”30万元头奖。紧接着1月23日，河池都安购彩者喜中顶呱刮“国泰民安”25万元头奖。同日，玉林购彩者中出顶呱刮“中国红”一等奖10万元。

体彩顶呱刮简单好玩，新春上市的兔年主题票喜庆吉祥，成为新年年

货送礼的别样选择。看完这么多鸿运当头的幸运儿，不妨趁着过年的喜气，迎接开工的“大吉大利”，快去体彩实体店吸吸福气，说不定就能给你带来兔年第一份好运和惊喜！

据广西体彩网



小梦想·大乐透